



#玩中學活動

2022年冬季玩中學_東港美食走讀之旅報導

文/ 114期故事長楊鳳雲、李佩玲 2022-12-04



愛團副執行長/馬成麟

感謝大家的支持與熱情，讓屏東愛團在2022年底完成了第一次與總團接軌的「玩中學」專案。感謝淑萍勇敢的接下這次總企劃的任務，感謝屏東的紫羅蘭小組接下其他的工作，更感謝所有參加活動的愛團夥伴及家人，還有每一次都來加菜的團長賢伉儷的及時趕到；一切都是這麼的順利而美好。

整個活動中我一定要提的是「闖關」，我覺得這樣貼近真實生活的探索活動，真是太厲害了；不但學習開口詢問攤商漁獲名稱，更能學習貨比3家的技巧，還能因此看仔細漁獲的樣子，真是一門「好學問」的活動。我是真的為了「題目」認真去找答案的，即使找到了，還是好奇想知道其他攤商的價格有沒有不一樣，這樣的過程，讓我對華僑市場的漁獲有更多的認識，真是有收穫啊！

在崎峰濕地看到的鳥雖不多，但確有難得見到的蒼鷺跟水雉，真是大飽眼福了；我心裡想還要再多來幾次，也許會有更多驚喜。一切都是最好的安排，感謝老天爺給我們這麼美好的一天。啊，忘了提我當天說故事的快樂。感謝淑萍給我的任務，午飯後，鳳雲跟嘉燦的一對寶貝等著我說故事，我準備了5本，最後挑了「鯨魚」剛好也符合當日的活動：有船、有魚。

因為沒有什麼場地，我們借了餐廳的塑膠椅就在餐廳外、太陽下，露天說講起來。兩個孩子跟他們的父母在我身邊聽我用聲音演書，我演得可激動了，兩個孩子也配合我的提問很熱烈的回應，是一場精彩的共同表演。天氣陰，感謝在白雲後面幫忙的太陽先生。

東港美食走讀之旅活動報導

12月4日星期日早晨，灰濛濛的天空，微涼的氣候。汽車駛入停車場，開門一瞬間，濃厚的氣味毫不遮掩撲鼻而來，霸氣宣告著我們正處在漁港內。身穿白色團服的愛團朋友一一出現在漁農餐廳

，這熟悉熱鬧的場景許久未現。夥伴們團團坐在紅色大氣的圓桌前，相互熟悉也彼此寒暄，隨著熟悉的歌曲播送，夥伴們自動起身，大聲哼唱朗誦著那熟悉卻也好久不曾吟唱的愛團團歌以及五字箴言，輕柔的音樂伴隨著餐廳人員的穿梭與各種金屬器具撞擊聲，為今天聚會揭開序幕。



東港漁港，面鄰巴士海峽、位在東港溪出海口的東岸，是臺灣第一類漁港。東港著名的三寶有黑鮪魚、櫻花蝦、油魚子，還有許多鮮美海味，總是吸引著遊客饕客前來到訪。



第一站：走向海之坵

港口右方填海造陸的長條新生地盡頭，一座海之坵靜靜佇立，日籍設計大師福田繁雄「鮪」雕塑在旁陪伴，正視如鮪字，側視為鮪魚身形。



大家在坵頂近賞航海羅盤及日晷、遠望林園石化廠及蔚藍海景、感受港口的歷史與現在，也熱情地與進港船隻揮舞雙手，歡笑聲搭著陣陣海風輕快啟航。



第二站：漁港巡禮

港內停靠許多在離岸200浬海域內作業的近海漁船，也有來自遠方國家的船員，走經海巡署漁港安檢所，看見岸巡人員安檢進出港的漁船，亮橘色的勤務服非常顯眼，漁船放下了兩籃漁獲，受到大小朋友的熱情親睺。



從深夜喧鬧至清晨，激烈的競拍讓新鮮漁獲有了新旅程，漁獲拍賣場在上午懶懶陽光中靜靜的沉睡。



櫻花蝦特別訂定漁船每航次捕撈上限及約定每年6到10月為禁捕期，必須領有特許執照才能捕捉，永續養護櫻花蝦漁業資源。而屏東縣府每年舉辦「屏東黑鮪魚文化觀光季」推動觀光與產銷，每年的第一鮪故事，都在見證漁民的辛勤與榮耀。





傳統製冰廠歲歲年年守護著漁獲品質，彩繪著鮪魚的中油油槽
日日夜夜提供漁船用油，朝隆宮媽祖與東隆宮王爺們長長久久保
佑人船平安漁獲滿滿，地方產業及信仰文化有力的支撐東港漁民
的活力。



第三站：華僑市場

市場許多生猛海鮮、美食小吃，上百攤位令人眼花撩亂。大家依組別領完任務紅包袋後，開始突擊各攤位，在搜尋、購物及溝通交

涉後，與攤位老闆開心擺拍，陸續回報任務完成，並開始享用左手右手拎回的美味點心。

紅包任務如下：

拍照一種魚(蝦、蛤)類，問價格

拍照一種蝦問一斤價格

找一間你認為最喜歡的攤位跟老闆拍照

找一間可以內用沒有使用免洗餐具的店家拍照

找一間客人最多的店家，拍照菜單及店名

買一杯喜歡的飲料，拍下照片

買一包自己喜歡的麻花捲，到389號攤位

找一間攤位問老闆營業項目、時間，跟老闆合照

找一間喜歡的，拍下店名、菜單

買一樣**200元**以內的海鮮產品，可以分享給大家吃





時間接近中午，來到東港的人漸多，整個市場叫賣聲沸沸洋洋、人群熙熙攘攘，讓華僑市場更顯魅力。

第四站：漁農餐廳

激烈的活動後，迎來享用美味午餐的時刻，各組工作人員協助點餐及將華僑市場購買的海產進行代煮，正是漁港才有的新鮮味，團長也提供超大籃無毒泰國蝦及大千魚，豐富大家的胃。原本人不多的餐廳逐漸人滿為患，白衣夥伴們也被人潮們所淹沒。各桌陸續上菜，熱情的夥伴久違的聚會，免不了來些酒酣耳熱，也為上午的奔波補足能量。孩子們特別開心，手上像被施了魔法般出現了玩具、抓不住的鮭魚糖、羊奶片及餅乾，在盡情地奔走玩耍時，也享用到新鮮的海鮮料理。



茶餘飯後，成麟姐為兩位六歲以下的孩子帶來切合港邊氛圍的故事「鯨魚」，在四周的嘈雜聲，一大兩小仍獨身在自己的故事氛圍中。



專注聆聽故事，嘈雜聲都成背景

第五站：崎峰濕地公園

從崎峰社區活動中心出發，大家配帶好語音導覽耳機，跟著「大小港邊熱帶漁林」導覽人員進入濕地公園。



崎峰溼地公園位於大鵬灣東南方，擁有滯洪、淨化水質及生態復育的任務，平時處理家庭污水及養殖污水，雨季來臨充當滯洪池。濕地內植生有水筆仔、白水木、紅海欖、欖李、海茄苳、黃瑾，穗花棋盤腳等，具耐鹽、防風、定砂及護堤的功能。濕地內可愛的鳥類訪客有大白鷺、中白鷺、高蹺鴿、小水鴨等，大家在九曲橋上觀鳥亭，靜靜欣賞小水鴨及白鷺的覓食姿態。



園區裡有座三層樓高的瞭望塔，登高可觀看公園全景、遠眺鵬灣跨海大橋及濱灣之心。



在悠閒的午後，漫步在溼地中欣賞風景也開闊身心，為一天的愛團聚會畫下完美句點。疫情緩和，天空作美，主辦人員的精心策畫及夥伴們的熱情參與，也有伴侶、父母、孩子的同行，難得的相聚，有歡樂也充滿知識性。再濕地導覽結束後，夥伴依依不捨互道再見，有人趕往漁邊釣魚去，有人前往飛天公園散步去，期待下次的相逢，創造更多美好回憶。

【玩中學活動照片】

https://drive.google.com/drive/folders/1KrsxqT0TSEwwuMSYeAtOu2OZoNrxj-JB6?usp=share_link

【玩中學分享】

活動策劃__淑萍

團長仲賢在疫情趨緩的時候，提起要辦理親子活動，成麟說我們一直在做的就是玩中學，開會討論時，我接下了任務，團長想去東港，我一直思考要怎麼辦理比較恰當，後來場勘發現，團員來自各地，如果統一到屏東市搭乘遊覽車，沒有比較方便，所以讓大家自行前往，行前先到愛團的大群組讓大家依照時間預約來確認人數，又因為團長要嫁女兒，好日子都碰在一起，最終就是最好的安排，紫羅蘭小組的大家互相幫忙，愛團的大家願意帶上家人參與，才能成就這個活動，我最愛的就是，我們一起參與活動，不論自己原來分配的工作是什麼，愛的家人們總可以很快速的進入狀況，互相幫助把活動辦得好，不只是策劃的我，而是感謝來參與的我們，期待下次一起在愛裡同行。

雯苑

真的很謝謝淑萍的策劃，常常來東港，但今天第一次深入漁港，港邊走讀一圈，才知道原來魚市場腹地那麼大；以前去華僑市場只鎖定瑞記旗魚黑輪，今天為了達成任務在市場走透透，雖然被太陽曬到頭昏昏的，卻有很不一樣的體驗！

感謝愛團的伙伴們❤️，讓我有個愉快又充實的週末假期。

慈雲

謝謝淑萍精心策劃這場充滿愛與歡笑的旅程❤️100❤️

除了大倉哥哥和學美用心的導覽，還有玉英補充介紹說明，讓我們看到不一樣的東港。

淑萍設計的華僑市場闖關活動也讓大家全身動起來，除了要找到指定攤位購買指定商品，也要找尋不同魚種，訪問店家。

中午採用不同以往的統一合菜，而是由每一組自由點餐。感謝仲賢大哥加菜，感謝玉英特地準備東港當地特產“雙糕潤”美味甜點，感謝參與的每一位讓我們一起歡度週末。

雪惠

很開心跟大家一起同行，謝謝大倉哥一路陪著家父話家常，感謝陳沁陪我在華僑市場闖關，餐桌上幫忙招呼我爸媽，淑萍開朗的笑聲逗得我們一路開懷，讓我們愛你一輩子！

大倉

一切都是最好的安排，感謝淑萍的規劃，讓活動盡善盡美，學美的穿針引線，使一切都能圓滿，以及玉英的補充，讓我們對東港有更深刻瞭解，也謝謝成麟姐願意搭載這孤獨老人，愛團的活動，就是一個快樂及無私，不會那麼複雜，大人小孩一起快樂，最後要感謝團長仲賢大哥的啤酒，害我貪杯晚上有宿醉感，不過隔天就是生龍活虎了，總之～有你們的參與就是我們共同的快樂，20187～愛你一輩子。

學美

開心能和夥伴們一起出遊，真心感覺在愛團就是充電。

淑萍的活動設計，到整體進行，串連的剛剛好，讓其他團隊辦，也真的只有這樣。

剛接任務時，我只覺得“我可以嗎？”可是有淑萍、大倉哥提供資料，現場有玉英和另一位夥伴補充“蝦米媽”，共同學習，這就是愛團的美。

行程沒走透，我準備的稿沒講完耶～還能再來個Parker II 😊😊😊

柏璋

當初這個行程的日期訂在10月，原本以為已經無法參加這次的行程，沒想到因故延期，剛好有空檔，就順利報名且參加活動了。

東港，說遠不遠，說近也還是要半小時左右的車程，以前小時候是爸媽載我們來釣魚以及採買海鮮，現在是我們帶著孩子來買喜歡的食材，但是可惜的是，也就僅僅只有買東西就匆匆離去，沒什麼機會看看東港這個地方。

這次的東港之旅，有看到不同以往的風景，還看到漁船進港之後的檢查，當然更多的是愛團夥伴的陪伴。感謝這次辛苦的活動策劃組員，讓大家可以再在假日能夠帶小孩來聚一聚，增進親子相處的時光。闖關活動，讓大家能夠更充分的在華僑市場內走動，更加了解市場內的生態結構及環境，除此之外還能盡情享用美食，一舉多得啊！

期待下次愛團的再相會。

玉英

一聽到愛團夥伴要來走讀東港，我很開心，第一次活動辦在這麼近距離的東港，我可以騎著摩托車就能到目的地，巡禮我的故鄉，謝謝淑萍的策畫及榮美的崎峰濕地的介紹還有愛團團長～仲賢大哥的泰國蝦真好吃👍，讓我有機會當關主，很好玩！謝謝辛苦的工作人員，東港還有很多好玩的地方及美食，值得下次再來旅遊，疫情後的很棒活動開心出遊20187❤️

韋汝

不同視角出發前進東港go！go！

很久不見的妳們與很久不見的東港。不一樣的心情與不同年代的東港。東港變美了！你們變年輕了！心情快樂的飛躍起來了！海鮮料理也變得特別的美味！我一人參加，也轉變成為全家3人一同前行！喜樂就是來的這麼簡單。這就是愛的魔力。家有愛，愛有我們。感恩愛有你們同行。

曉珊

深深地感謝這次活動的所有幕後團隊成員～

因為有你們所以豐富了這一次的走讀之旅📝

東港有時候跑客戶也會去，但是第一次這麼的貼近是頭一遭～

漁農餐廳一直往內走真的是別有洞天😊看海看船看工業化～

有趣的是當淑萍跟我說給我了一個任務(紅包任務)乍聽之下想說發好紅包就沒事了😁

原來紅包裡面藏有玄機😎

不管是自己一個人參加或是夫妻檔或是一家人👨👩

在華僑市場裡的紅包任務是收穫滿滿的。

因為必須拍照詢問一種魚或蝦的價格或是拍沒有使用免洗餐具的店家等等…

這樣的感覺真的很親民這一個活動更顯得忙碌新鮮有趣😍

當自己的任務結束時回來報告的時候，會覺得很有成就感呢因為我做到了👍

一個活動有人策劃有人參與只要全心投入，到頭來收穫最多的是自己～

愛你一輩子

愛你原來的樣子

成就生命的美好

感恩❤️

淑如

可以跟著大家在愛裡同行，是一件非常開心的事！

感謝淑萍設計這次的活動內容，我特別喜歡在華僑市場的闖關活動，大人小孩都玩得特別開心。吃飯時每個人都可以參與點菜，每一組所點的菜都不太一樣，這樣的方式感覺非常好。

在走讀東港時，非常感謝大倉和學美認真的準備功課，介紹很多知識給我們大家。

離開東港後，我們來到了林邊崎峰濕地，感謝學美的因緣與這段時間的連繫，使得我們有機會來到這個地方，有自然景觀和鳥類棲息的鄉村環境，大家一起走走看看，感覺非常的心曠神怡。

感謝當天這麼怡人的天氣，難得的機會可以和像家人般的愛團夥伴們一起出來吃吃喝喝、走走逛逛，就是開心□□two hearts□也要特別感謝仲賢團長的提議辦了這場活動，感謝淑萍承擔整個活動的籌劃，包括行前的場地勘查，連絡事宜等等。感謝成麟的溫馨接送，解決我們幾個的交通問題。我已經開始期待下次還能再一起出門走走囉！

活動文宣：

2022年冬季玩中學_東港美食走讀之旅

活動時間：2022年12月4日 星期日 am09:00-pm16:00

活動地點：東港漁港、崎峰濕地

主辦單位：愛你一輩子守護團玩中學團隊

報名對象：屏東愛團各期志工及家屬

活動費用：600元(含午餐、導覽費)

活動流程：

- 08:50-09:00 報到.分組收款
- 09:00-10:30 漁港老街走讀
- 10:30-11:30 華僑市場闖關
- 11:30-12:00 漁農餐廳(點菜遊戲)
- 12:00-13:30 午餐時間
- 13:30-14:30 故事時間(需要夥伴協助)
- 14:30-15:00 移動到濕地
- 15:00-16:00 林邊崎峰濕地導覽